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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.44 Adaptarea sistemului de educație – cercetare cu profil agrar din Republica 

Moldova la condițiile societății contemporane, dr. hab., prof. univ. Dragoș CIMPOIEȘ, 

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea Tehnică a Moldovei,  

pentru anul 2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați 

(Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de 

Științe a Moldovei din 16 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

În pofida dificultăților în realizarea proiectului menționate, pentru etapa anului 2023, obiectivele 

propuse, și anume: Elaborarea conceptului privind sistemul de cunoștințe și inovare în 

agricultură și elaborarea monografiei au fost realizate de către echipa de cercetare. Obiectivele 

asumate corespund cererii de proiect elaborate și se materializează prin elaborarea conceptului 

privind sistemul de cunoștințe și inovare în agricultură, cu obiectivele specifice de rigoare și 

activitățile aferente. Elaborarea draftului monografiei finale reprezintă un alt obiectiv important 

atins. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Diseminarea rezultatelor obținute s-a axat pe câteva direcții importante, și anume: participarea la 

manifestări științifice naționale și internaționale, elaborarea publicațiilor științifice și organizarea 

secției de economie agroalimentară în cadrul conferinței științifice internaționale ”90 ani a 

învățământului superior agrar din Moldova”. Sunt remarcate participările la foruri științifice din 

Austria și România, precum și elaborarea publicațiilor științifice în reviste recenzate 

internaționale, culegeri internaționale și o monografie de finalizare a proiectului. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Proiectul se remarcă prin elaborarea conceptului privind sistemul de cunoștințe și inovare 

în agricultură, iar impactul acestui sistem marchează un progres semnificativ în consolidarea și 

aplicarea cunoștințelor în sectorul agricol. Conceptul elaborat va contribui la stimularea învățării 

mutuale și schimbului de cunoștințe între diferiți actori din domeniul agricol, îmbunătățind 
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incluziunea socială în agricultură. Impactul economic vizează creșterea competitivității și 

sustenabilității în sectorul agricol. Prin modernizarea infrastructurii de cercetare și educație 

agricolă, precum și prin promovarea tehnologiilor și inovațiilor, se urmărește sporirea eficienței 

și adaptabilității exploatațiilor agricole. Tematica dată posedă și o perspectivă de viitor prin 

prisma noutății științifice și originalității temei date de cercetare. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor în proiectul de cercetare constituie 25%, fapt important de menționat în reușita 

menținerii acestora în cadrul proiectului. Conform activității acestora, nu au fost stabilite 

susțineri de teze de doctorat în perioada anului 2023. 

 

Punctaj mediu acordat: 29,4 

 

Concluzii, recomandări:  

Rezultatele obținute în cadrul Programului de Stat (2023) „Adaptarea sistemului de educație-

cercetare cu profil agrar din Republica Moldova la condițiile societății contemporane” confirmă 

actualitatea și importanța temei de cercetare. Obiectivele stabilite au fost atinse. Principalele 

elaborări științifice sunt reflectate sub formă de publicații în cadrul revistelor naționale și 

internaționale, precum și a culegerilor conferințelor. Este apreciată elaborarea darftului 

monografiei în cadrul proiectului și se recomandă editarea acesteia cât mai curând posibil.  

Se propune calificativul general: Foarte BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


